

节后返城 一路平安



春运,晚报在您身边

春运·现场

记者南阳火车站体验乘车出行不易

卧铺变成座席,无座紧握拉环

作为我省人口大市,南阳火车站春运期间每天都发送2.5万以上进城务工的乘客,而这批乘客都是前往北京、上海、广州、深圳等热点城市的务工人员。2月15日农历正月初九,记者来到南阳火车站,现场体验了春运的紧张气氛。

晚报记者 王菁 通讯员 侯超 王秀琴

20多个窗口24小时不间断售票

上午11时,在南阳火车站广场,人流涌动,车水马龙,热闹场面丝毫不亚于郑州火车站,而且南阳站在站前广场设置了2个临时候车大棚,每个大棚都可容纳1500人以上,加上原有的候车室,最高峰时可容纳6000人候车。同时,南阳车务段还在邓州、南召、鲁山、平顶山等车站相继搭建了总面积约5000平方米的临时候车大厅,方便旅客候车。南阳火车站售票大厅共有20个售票窗口全部打开,实行24小时不间断售票,广场上还有2个学生窗口和1个民工团体票窗口。

据郑州铁路局有关负责人介绍,每年我省南阳和商丘都是民工客流较多的两个城市,占全省民工输出比例的2/3,南阳更是重

中之重。所以郑州铁路局每年都给南阳加开始发至北京、上海、广州的多趟临客,今年在南阳站共有3趟始发列车,奔赴北京、上海、广州等城市。

卧铺改硬座,无座扶拉环

2月15日16点37分,南阳邓州始发至北京的4742次列车由于乘客太多,车站从15点40分开始放行,3个车厢有座乘客先行上车,剩下2个车厢无座乘客依次排队在列车员引导下乘车,等1250名所有持票乘客上完,已是15时15分。

据了解,为了多装乘客,该列车共有5节车厢,2节硬座车厢,3节卧铺车厢,其中一个卧铺车厢全都改成了硬座,作为始发站的邓州车站

只销售了2张硬卧票,剩余的乘客买到手的不是硬座就是站票,因为沿线要给其余车站预留。在卧铺改硬座的车厢里,记者看到每个硬卧床位上按规定坐了3名手持硬座车票的乘客,中上铺票也相应坐着乘客。无座的乘客都是像乘公交车一样,手扶车厢上悬挂下来的拉环贴身站立。记者注意到一些经验老到的无座票乘客上车之后轻车熟路,从行李包中取出小凳子坐下,免除站立带来的不便。

记者随机采访一家老少5口人到北京的农民家庭,他们是祖孙三代到北京打工。“我们4个大人只买到2张座位票,剩下的两个要替换着站。”最年长的奶奶对记者说。而她背上睡得正香的孙女尚不知道自己一路熬17个小时才能到达北京的“家”。



春运·播报

郑州站迎来学生返校潮

昨日,郑州火车站广场上随处可见背包返校学生的身影。临近高校开学,近两日,返校学生将成为车站的主要客流。

晚报记者 常亮 图

春运·综述

节前没回家的踏上返乡之路,回家过年的急返工作岗位

节后公路渐现双向客流

今年春运因恶劣天气的影响,大批节前没回成家的旅客近日都踏上返乡之路,而之前回家过年的乘客也选择此时返回工作岗位。双向客流交织,近期郑州的火车票还是紧张,未来3日内的北京、上海、广州、成都、乌鲁木齐等城市依然无票可求。

晚报记者 王菁 通讯员 侯超 王秀琴

公路呈现双向客流

据业内人士分析,今年春节节后客流呈现一些新特点。一是客流量较去年小幅减少,与节前客流9%左右的增幅形成鲜明的对比。二是—一反往年单一的上行客流,客流呈现双向态势,上行、下行的旅客都有。三是由于旅客回家过年晚,一些地区因冰冻、雪灾正常生产受影响,节后旅客出行的时间也会后延,预计会延续至农历正月月底。

根据以上特点,郑州交运集团在运力上做出一些调整,让出郑的车和进郑的车保持平衡,确保所有旅客都有车坐。目前,本市公路运输运力充足,旅客能够随到随走。

为保证旅客利益不受损失,郑州交运集团近日加大对各汽车站周边地区黑车、野车巡防及驱赶力度。同时,提醒旅客不要在站外轻信一些人的蛊惑,要到站内购票乘车,以免自身利益受到损失。

火车票紧张还要持续到下周

昨日是春运第31天,郑州火车站发送旅客7万余人,全站通过临客25趟,始发临客18趟,往各个方向的客流都加大,运力比较紧张。

记者从郑州火车站售票车间了解到,截至2月23日前,郑州站发往全国大部分城市车票都已售空,未来3日内,往北京、上海、广州、东莞、深圳、乌鲁木齐、西安、烟台、成都、烟台、南昌等城市的无座票也一票难求。预计本周客流高峰将集中在21日和22日,20日前后大批学生也将返校,下周郑州火车票卧铺票紧张局面将有所缓解。

民航全线机票折扣渐松

另外,记者从民航郑州售票处获悉,从18日起,北京、上海、海口、昆明等热线机票渐宽松,部分9时前的航班还有七折优惠。前期往返都紧张的全价票的广州、深圳也大有好转,返程进港航班每天都有宽裕航班和折扣,郑州出港航班每天也有最低六五折优惠。

“雨水”一来,天气忽冷忽热

本周我省前期晴好气温回升,后期阴雨来袭

晚报记者 马燕

本报讯 明天是二十四节气中的“雨水”,这个节气最大的特点就是忽冷忽热。不过,记者昨天从气象部门了解到,本周我省天气情况还不错,以晴间多云为主,但是后期我省部分地区会有雨雪天气。气温变化幅度不大,最低气温将到零下6℃,最高气温将达到9℃。

根据最新的天气资料分析,预计本周后期我省西部、南部有雨雪天气。全省周降水量偏少,周平均气温接近常年同期。周降水量西部、南部1~5毫米。周平均气温西部山区和北部2℃~3℃,其他地区3℃~4℃。周内极端最低气温西部山区和北部-6℃~-4℃,其他地区-4℃~-2℃。周前、中期,全省以晴到多云天气为主,气温逐步回升。周末,受冷空气的影响,全省多云到阴,西部、南部部分地区有雨雪天气。全省偏北风4级左右,气温有所下降。

本周郑州的天气状况良好,最高温度将达到10℃左右,气温逐渐回升,最低温度零下4℃。昨天夜里到今天,阴转多云,偏北风转偏东风2到3级。最低温度零下2℃到零下1℃;最高温度7℃到8℃。

3条主干道和支路近期开工

分别是洲海路、郑航北路、魏庄西街

晚报记者 李萌

本报讯 昨日记者从市政部门了解到,为不断完善中心城区边缘路网结构,洲海路、郑航北路、魏庄西街3条主干道和支路将于近期开工建设。

3条道路分别位于中心城区西北部、南部和东南部。其中洲海路(冉屯路—五龙口南路)是城市西北部支路,全长约820米,规划道路红线宽25米,车行道宽15米,两侧各建5米宽人行道;郑航北路(嵩山路—大学南路)是城市南部支路,全长1458米,其中嵩山路—兴华南街段,规划道路红线宽25米,车行道宽15米,两侧各建5米宽人行道,兴华南街—大学南路段,规划道路红线宽20米,其中车行道13米,两侧各建3.5米宽人行道;魏庄西街(紫东路—航海路)是城市东南部次干道,全长1344米,规划道路红线宽35米,其中车行道宽25米,两侧各建5米宽人行道。

中了么

体彩“排列3、排列5”第08041期
排列三 661 排列五 66117
体彩“七星彩”第08018期
9 2 8 3 6 6 9
福彩“双色球”第08018期
02 05 06 23 26 33+13
福彩3D第08041期
1 2 5
福彩“22选5”第08041期
03 06 09 13 17

浪漫假期 甜蜜私语
这个春节我要浪漫的过!
超人气聊天室 每天约会进行时
9600111
河南网络小资俱乐部

联大脱产强化 2月23日 雅思全真模考
中央空政教室,外教学员提供大学英语任务
脱产综合强化 春季一期 2月25日开班
脱产初、中、高级五项全能 晚班、周末班、初、中、高级全能
*新托福 100分班 外教口语突破 国内考试部
*外教口语突破 2月24日、3月2日上午10:00 点卷一对一外教口语课(入学、机考、口语)
*词汇 高中4500词汇、6000词汇、四级词汇
*国内考试部 专升本、四六级 小语种 日、韩、法、德语等起点
*大学保送生培优 15803821580
河南省第七届(2008)春季班 65220040
总校地址:郑州市文化路与丰产路交叉口国家模具大厦二楼 电话:0371-63888788、63888585